
                   Инвесторы успешно работающие в отрасли.
- АО «Ўзбекистон темир йўллари» сотрудничает с Азиатским банком развития с 1998 года в рамках проекта «Реконструкция железных дорог Узбекистана». На сегодняшний день ряд проектов с участием Азиатского банка развития был успешно завершен.
В настоящее время при участии Азиатского банка развития реализуется проект “Электрификация железнодорожного участка Пап-Наманган-Андижан”.
АО «Ўзбекистон темир йўллари» сотрудничает с Эксимбанком Китая с 2010 года посредством проекта «Закупка электровозов». На сегодняшний день несколько проектов с участием китайского Эксимбанка успешно завершены.
- В настоящее время при участии Эксимбанка Китая реализуется проекты такие как “Строительство кальцевой надземной линии метрополитена в городе Ташкенте” и “Модернизация АО Шаргункумир с доведением проектной мощности до 900 тысяч тонн каменного угля в год”.
- при участии Международного банка реконструкции и развития (Международный банк) реализуется проекты “Строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап с электрификацией участка Пап-Каканд-Андижан”
· [bookmark: _GoBack]АО «Ўзбекистон темир йўллари» сотрудничает с ООО «Селена» с 2018 года    в рамках проекта «Организация производства высококачественного этилового спирта и ликёро-водочной продукции». Данный проект реализуется за счёт прямых иностранных инвестиций ООО “Селена”. 
